

# DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy hóra 18.000 K	Egy hóra 20.000 K
Három hóra 54.000 K	Három hóra 60.000 K
Egyes szám köznap 800	vasár- és ünneppnap 1200

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

## Jön a világverseny.

A gabonatermelő államok megélénkítő versenyé mezőgazdaságunkat belátható időn belül megpróbáltatások elé fogja állítani. Háború idején ugyanis a külföldi államok nagymértékben gyarapították termőterületeiket. Különösen a tengerentúli államok voltak be nagy, új területeket a termés körébe. Termésük azonban nem tudták elhelyezni a világpiacra, részint a szállítási nehézségek, részint pedig a közep európai államok elszegényedése miatt. 1923-ban mintegy 70 millió métermázsza eladatlan felesleg maradt vissza a tengerentúli államokban. Ennek egy részét a szerencsétlenül járt Japán vette fel, másik része azonban mindenáron piacot keres.

Igaz, hogy Észak-Amerika mezőgazdasági termelési átmenetileg visszaesésben van mert a rossz értékesítési viszonyok miatt a kisfarmerek otthagyták földjeiket. Ezzel szemben azonban Európa termelésének fokozását várhatjuk. Különösen a balkáni államok gyarapíthatják jelentősen a termés eredményt. Emellett a legnagyobb versenytárs: Oroszország is talpraállhat s ha kellő kultúra alá veszi Szibíria óriási területeit, olcsó gabonával áraszthatja el egész Európát.

Még nehezebb verseny fenyegeti az állattenyésztést, különösen Dél-Amerika és Ausztrália részéről. Tudvalevő, hogy a husfogyasztás nagyon visszaesett, mert a fogyasztók elszegényedtek s ezért a hus elhelyezése máris nehézségekbe ütközik. Az olcsó ausztrálai hússal pedig a drágább termelő magyar gazda nem bírja a versenyt.

A külföldi államok versenyé csökkenten fog hatni az árakra, ami a fogyasztók szempontjából előny jelent, de csak átmenetileg. Végső eredményben a mezőgazdaság válsága magával rántaná az egész gazdasági életet, hiszen, ha az ország fő jövedelmi forrása sorvad, a fogyasztók sem gazdalkodhatnak.

Vértelni kell tehát a mezőgazdaságot az elkövetkező nehezebb idők pusztító következményei ellen. Illegesen mutatott rá Schandl arra, hogy a vámtarifában helyre kell állítani a mezőgazdasági és a gyáripari érdekek egyensúlyát. Feladatunk emellett a mezőgazdasági termelés fokozása, különösen a kisgazdák és földművesek termelő munkájának támogatásával, a gazdasági oktatás általánosításával s a mezőgazdasági hitelről való gondoskodással. Fontos még ezek mellett a közutak kiépítése, a terméketlen talajok feljavítása és ontó berendezések létesítése.

Lényeges előfeltétele a mezőgazdák boldogulásának a szabad piac s a gazdasági élet felszabadítása minden megkötöttségtől. Vigyázni kell aztán arra is, hogy az adóterhek megszüntetése a mezőgazdaságot ne sújtsa aránytalanul.

Ilyen módon lehet a mezőgazdaságot megerősíteni, hogy az válságos időkben is helytállhasson és a küzdő államnak biztos lábvető alapja legyen.

## A pénzügyminiszter nyilatkozata a szanálási program végrehajtásáról.

Munkatársunk ma dében felkereste Kállay Tibor volt pénzügyminisztert, aki a szanálási program végrehajtásával kapcsolatos pénzügyi kérdésekről így nyilatkozott:

Nem vagyok tájékozva a kölcsönügyi árválások mai állásáról, csak annyit tudok, hogy annak idején a népszöveget úgy beszéltek meg a dolgot, hogy kb. 100 millió aranykorona előleg kölcsön biztosítását mihamarabb az államháztartás céljaira, ha nem lehet mást a tavasszal az egész 250 millió aranykorona kölcsönt plasztrozni. Valószínűleg mód kínálkozik majd az egész tranzakciónak a közel jövőben, tehát még a nyári időszak előtt való lebonyolítására. Előre kívánom bocsátani, hogy távol állok a kormányzat

szanálási munkájától. Természetesen a valutareformra mielőbb szükség van, mert csak ezzel látom biztosítva a teljes bizalom helyreállítását pénzügyi értékek állandóságát. Egy másik kívánság az állami kiadások csökkentésére vonatkozik, ez csak nagyobb arányú létszámcsökkentéssel érhető el. Különösen a vidéki rendőrség létszámának apasztására van szükség, de hasonló intézkedések foganatosítandók az egész vonalon. A forgalom felszabadításával nem szabad addig várni, ameddig az új vámtarifa életbe lép. A kivétel felszabadításán kívül a behozatal terén is könnyítéseket kell tenni. Pénzügyi értékének helyes kialakulása csak ezen az úton képzelhető el.

## Nemzeti Bank részvényjegyzése lezárult.

Budapest, május 7. A közölesen felhívandó Magyar Nemzeti Bank részvényjegyzése ma este 8 órakor lezárult. Már abból a körülményből is, hogy a jegyzés terminusának meghosszabbítására nincs szükség, következtetni lehet arra, hogy a jegyzés teljes sikerrel járt. A vidékről technikai okokból nem érkezhetek be azonnali az eredmények, mert az eredmény elszámolása, feldolgozása néhány napot fog igénybe venni. A pénzügyi vezetők hangulatából ítélve a nagybankok körében bizonyos rivalitás van a fölött, hogy ki mutat ki nagyobb jegyzést. Pontos jegyzési eredmény csak pár nap múlva várható, lehetséges azonban, hogy holnap hozzáférhetőek adatokat közölnek.

## Igazságügyminiszter utasítása.

Az igazságügyminiszter, mint már tegnap jeleztük az ügyészség részére utasítást küldött a kommunista bűncselekményekkel vádolt evgényekkel szemben követendő eljárásra vonatkozólag. Az igazságügyminiszter rendelkezései végrehajtásának vonatkozólag a budapesti ügyészségen a következő információkat közlök:

A rendelkezés nem teremtett új helyzetet, mert amint azt Bethlen miniszternek többször jelezte, mindenki szabadon visszatérhetett eddig is, ha készséget nyilatkoztak az iránt, hogy idehaza a bíróság elé fog állani. Új intézkedés a rendelkezésnek az, hogy a nyomozó hivatalok azoknak ügyében is eljárás lehet végezni, akik ellen már évekkel ezelőtt megindult az eljárás. A nyomozó eljárás szabályai szerint ugyancsak kötelezőleg írják elő a letartóztatást.

## Százmillió aranykölcsön előleg.

A kormány a külföldi kölcsönre tudvalevően 100 millió aranykorona előleg felvételét kontemplálja. A 100 millió 25 százalékot a Tété, 37 és fél százalékot a mezőgazdaság és ugyancsak 37 és fél százalékot a gyáripar garantálna. A részletkérdésekről közel egy héten keresztül magabeszélés volt Szabóky Alajos és pénzügyi államtitkár elnökletével. Tegnap este pedig Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter kérte magához a pénzügyi vezetők és a gyáripari vezetők. A konferencián a pénzügyminiszter felszólalása után a pénzügyi vezetők és a gyáripari képviselői hajlandóknak mutatkoztak a 100 millió aranykölcsön előleg garantálására, de még mindig van egy néhány olyan kérdés, amelyekben végleges megállapodás nem történt és ezért a megbeszéléseket a napokban tovább folytatják.

Ugy értesülünk egyébként, hogy a gyáripari érdekeltség vezetői ma egymásközött tartottak megbeszélést ebben a kérdésben.

## Iparosok küldöttsége az igazságügyminiszternél.

Az uszora bírósg megszüntetése.

Ma dében az Országos Iparpárt elnöksége küldöttségileg kereste fel Perlaky György nemzetgyűlési képviselő vezetésével Pesthy Pál igazságügyminisztert. Előadták, hogy az iparosok állandó zaklatásának kiküszöbölésére nem elegendő az árvizsgáló bizottság megszüntetése, hanem azzal egyidejűleg meg kell szüntetni az uszora bírósg működését is.

Pesthy Pál igazságügyminiszter válaszában kijelentette, hogy meg

kell szüntetni azokat a korlátozókat, amelyek a háborús viszonyok következtében alakultak ki. Maga is szükségesnek tartja az uszora bírósg működésének megszüntetését és épen ezért az Országos Iparpártnak erre vonatkozó beadványát legközelebb a minisztertanács elé terjeszti. A minisztertanács döntése alapján pedig nyomban intézkedni fog az uszora bírósg megszüntetéséről.

## Feltámad a legfelsőbb tanács.

Páris, máj. 7. A Newyork Herald azt jelenti, hogy a világháború alatt alakult legfelsőbb tanács, melynek helyébe a nagykövetek érkeztetését tették, június első felében valószínűleg újra feltámad. A tanács tagjai Anglia, Franciaország, Belgium és Olaszország, valamint az amerikai megfigyelő lenne. Feladatuk az volna, hogy a jóvátételi kérdésben felmerülő ellentéteket kiegyenlítsék és a szövetségi adósságok problémájával foglalkozzanak. A Newyork Herald tudósítója úgy értesült, hogy Macdonald már bírja Poincaré és Thomsen hozzájárulását ahhoz, hogy a francia választások után, amikor már nyilvánvaló, hogy az új parlamentben a francia kormány mekkora többséggel bír, a legfelsőbb tanácsot megalakítsák.

## A Jegybank deviza politikája.

Popovics Sándor elhatározásaitól függ elsősorban hogyan fog kialakulni a Jegybank devizapolitikája. E kérdésről a legközelebbi napokban megindul a tanácskozás illetékes ténnyezők között. A tanácskozásba irányítólag fog beleszólni Smith főbiztos is. Mielőtt az előmunkálatokat befejezi, összeül Smith főbiztos, Korányi pénzügyminiszter, vagy Szabóki államtitkár és a Jegybank kizsemmelt vezetői, hogy megszabják a Jegybank devizapolitikáját.

## Mikor a csehek zavargásoktól tartanak

Fozsony, máj. 7. A pozsonyi rendőrigazgatóság hírdemenylen figyelmeztette a lakosságot, hogy mindenképpen, aki hatóság engedély nélkül fegyvert, löszert, puskaport, vagy lövétárgyakat tart lakasan ezeket május 1-ig köteles beszolgáltatni, máj ellenkező esetben 5 évi terjedő fogházzal fogják büntetni. A cseh rendőrség gyakran ad ki ilyen rendeleteket, leginkább akkor, amikor zavargásoktól tart.

## Életbelép a tisztességtelen versenyről szóló törvény.

Budapest, máj. 7. A kereskedelemügyi miniszterium hivatalosan értesítette a budapesti Kereskedelmi és Iparkamara elnökséget, hogy tisztességtelen versenyről szóló törvény május 1-től életbe lép. A végrehajtási rendeletek holnap a hivatalos lapban tétetnek közzé.

## Hadviseltek, özvegyek és árvák országos gyűlése.

A Hadros köré csoportosult hadviseltek, özvegyek és hadiárvák április 20-án országos választmányi ülést tartottak, amelyen a májusban megtartandó országos gyűlés részleteit beszélték meg. Ez az első országos gyűlés lesz az, amelyen véglegesen tisztázni akarják a már évek óta húzódozó ügyét a hadviselteknek, rokkantaknak, özvegyeknek és árváknak.

## Óriási légjáróval kísérleteznek a franciák.

Berlin, máj. 7. Francia körszikkatávírat jelenti, hogy a Páris mellett lévő Farman repülőgépek művek óriási kapacitású légjáró művel kísérleteznek, amely két tonna robbanóanyagot 1250 mérföld körzetben óránként 125 mérföld sebességgel szállíthat.

**THIESZEN**  
DARABOS-UTCA 9. S.  
Készít: modern szobafestő, mázoló, tapettázó és butorfényező  
o:o munkát jutányos áron. o:o

**ALTESSE**  
A LEGJOBB  
SZIVARKAPAPIR.

Május 20-ig hosszabbították meg a kincstári házhazsonrészesedés befizetését.

A kormány a kincstári házhazsonrészesedés befizetésének határidejét 1924. május 15-ről május 20-ig meghosszabbította...

Az akadémia Bródi díját Wlasic báró kapta.

Mint értesülünk az akadémia Bródi díját az idén Wlasic Gyula dr. báró, a közgazgatási bíróság elnöke kapta...

A Mansz kultur-estje.

Az április 27-ikéről elmaradt kultur-estje a Mansz-nak most folyt le. A vezetőség, mikor még lapunk hasábjairól értesült a rendezetéről...

Páricsy Pál művészi, meleg és finom hegedűjátéka nyitotta meg a számok sorát, dr. Medveczky Károlynak, a Mansz titkáranak, rogtánzott kíséretével...

Havass Gáborné, ki egészsége ellen a legnagyobb merényletet követve el, úgy szólna a beteg ágyból lépett ki a nagy cél érdekében...

Piribauer, Nadasdy, Jakucs, Müller vendőségese a művészi kivitelben nyújtották Beethoven-t a főképen a gyorsabb utamú részekkel páratlan sikert értek el...

Megalakult a komondor egyesület.

Károlyi József gróf palotájában a minap érdekes társaság gyűlt egybe, hogy megvessze a magyar juhászkutyákat védő egyesület alapját...

MERINO Posztó Kereskedelmi R.-T. Lerakata. PIAC-UTCA 49. SZÁM. Tavasz ujdonságok megérkeztek. Legnagyobb választék férfi szövet különlegességekben...

Szabaddá tették az étkezési üzemek tájékoztató árát.

Budapest, máj. 7. Az Országos Arvizsgáló bizottság a nagyközönség tájékoztatására közli hogy a szabad verseny kialakulásának elősegítése céljából a mai nappal szabaddá tette az étkezési üzemekben kiszolgáltatásra kerülő ételek és italok tájékoztató árát...

számítható rezszi és haszonszázalék hatósági megállapítását is. Ezentúl az egyes üzemek olyan rezszi és haszonszázalékát, illetőleg árakat számíthatnak, amelyek a valóságos üzemi költségeknek és kialakuló versenyeknek megfelelnek...

Házhelyek a debreceni tisztviselőknek.

Az igényjogosultak részéről kijelöltek a házhelyeket. A közszolgálati alkalmazottak közül Debrecenben közel háromezerhatszáz jelentették be, hogy a földbirtokreform alapján házhelyet igényelnek.

B. dr. Lakner Bélát, a debreceni kir. ítélőtábla bíróját küldte ki az igényjogosultságok, illetőleg az erre vonatkozó tárgyalás megtartására és a házhelyek kijelölésére.

A város tanácsa dr. Nagy István ügyvéd, mint a közszolgálati alkalmazottak által megválasztott jogi képviselő után eszközölte a jelentkezéseket. Az igénylők rölt felvett adatokat még ez év február havában a városi tanácshoz beértesztette.

Ugy értesülünk, hogy dr. Lakner Béla a tárgyalás határnapját folvó év május hó 26-át tűzte ki és egyidejűleg a tárgyalást kitűző végzésben felhívta azokat a tisztviselőket, akik igényeiket be nem jelentették...

Ahol nincs vízvezeték a lakásban vagy üzlethelyiségben csak egy százalék közüzemi pótlékot lehet számítani.

Debrecenben nagyon sok oldalról hangzott fel a panasz, hogy a lakásrendelethez világos rendelkezése dacára, többen a háztulajdonosok az alapbér után öt százalékos közüzemi pótlékot számítottak fel.

zetékekkel bíró városokban és községekben lakó azon bérlők is, akiknek bérlete a vízművekbe bekapcsolva nincs, akár lakás, akár üzleti helyiség a bérlet tárgya, megtérítésül csak az alapbér egy százalékát köteles fizetni.

A sérelmes lakók felvilágosítására közöljük a lakásrendelet 52. §-ának harmadik bekezdését, amely szóról-szóra a következő: „Azok a bérlők, akik a vízszolgáltatás, vagy a csatornázás díját saját számlájukra közvetlenül fizetik, valamint a vízvezetékkel bíró városokban és községekben lakó azon bérlők is, akiknek bérlete a vízművekbe bekapcsolva nincs, akár lakás, akár üzleti helyiség a bérlet tárgya, megtérítésül csak az alapbér egy százalékát köteles fizetni.”

A rendelet tehát világosan kimondja, hogy azok a bérlők, akiknek üzleti, vagy lakhelyiségükbe a vízvezeték nincs bevezetve, csak egy százalékos közüzemi pótlékot tartoznak fizetni.

A Budai Dalárda matinéja

Dalos ünnepély va árnapi d. e. a Bikában.

Mi történt az amsterdami nevezetes ójszakán? Hollandia fővárosában összesereglettek a világ népeinek fiait. Jötték meg a tengerek túlsó oldaláról is hogy a gyűlölség bántó kontortjébe beleszóljanak a dalnak szívéből jövő és szívhez találó, megnyugtató adó szavával. Ötzer ember szorongott a hőségben. Ejjel körül járt az idő s akkor jött a Budai Dalárda 44 tagja. Negyvennégyen azok közül, akik os. Budának muskátliis ablakát mögött tanulták meg a dal szerzetét.

magyar szív érezte, hogy itt, a nagy világ színpadán a dac, a keserűség, a magyar büszkeség izzó hangjával kell belemarkolni a szívébe. És feltört a magyar zsolozsma. Egyszerre ötzer szívbe vágott bele a megittasító delejes áram. Ötzer pár tenyer csapódott össze az elragadtatás extázisában. Így lett a magyaroké az első palma.

A külföldi sajtó felkészült tudósítói mondják el és szemtanúk regélik el a könnyrefakasztóan szép és igaz mesét: mint gyuladt lángra a verseny tüzeiben a negyvennégy magyar arc. Mikor Szeghő karigazgató a magasba emelte a háromszínű zászlót, valami esoda történt. Negyvennégy

A Kossuth Dalkör meghívására vasárnap d. e. 11 órakor tartja matinéját a világhírű Dalárda. Gazdag musorukba Beethovennek az éjhez szóló himnuszát is felvették, amelyet a Dalárda szóló negyese fog előadni. Az udvozoló beszédet dr. Lencz Géza egyetemi tanár, a Kossuth Dalárda elnöke mondja. Mersékelt áru jegyek Bika portásainál válthatók.

A budapesti Tárnok-utcai gyilkos kiásta a felesége holttestét.

Ma reggel Radosay Jenő rendőrkapitány maga elé vezettette Forró Istvánt, a Tárnok-utcai gyilkost és közölte vele, hogy ma kimennek arra a helyre, amelyet ő megölt. Hogy feleségének holttestét felassák. Dél előtt 10 órakor két detektív közre ültetve autón elindultak a Halaszbástya felé. Az utóból kiszálta Forró István határozott lépésekkel, minden igazalontól mentesen indult felele a szobához, vezetve lenesen, hogy megmutassa azt a helyet, ahol feleségének holttestét elásták. Az asztali három kirendelt munkás azonnal megkezdte. Az árok keményen hánytak ki-lele a földet, amikor Forró egyszerűen megszólalt. Tessék csak ideadni az ásót, majd áson én. A rendőrtisztviselő intett az egyik embernek, aki átadta az ásót Forrónak, aki erős lendülettel fogott hozzá az ásáshoz. Mindenki izgatot-

tan várta a fejleményeket s amikor már kb. 60 cm. mély volt a kiásott gödör, egy szak mélyét pillantották meg a rendőrség emberei. Azonnal kivették Forró kezéből az ásót, nehogy megsejtse a holttestet. Ezután óvatosan elhárnyták a földet és a zsákok kiemelték. A szak egy honap alatt egészen meggyeszedett, úgy, hogy a rendőrség intézkedett, hogy azonnal távolítsák el róla a penészt. Ezután a holttestet azonnal beszállították az orvostani bonctani intézetbe. Forró Istvánt ma delután atkísérték az ügyészségre. Forró egybékint azt hangzattatja, hogy tettét erős felindulásban követte el.

A rendőrségen a gyilkosságról a következő vallomást tette: — En magas és erős ember vagyok és az asszony nálam jóval alacsonyabb. De azért mindig belém kötött, úgy, hogy

sokszor ütésre is került a sor. Már késő este 10 óra is elmúlt. Nem volt civódás közöttünk. Azt mondtam neki feküdjön le. Nem, ő nem fekszik le, ő elmegy, nem el velem, itt hagy — kiabálta. Negyvennégy lehetett, amikor sikoltozni és kiabálni kezdett. Erre én odamentem hozzá, megfenyegettem? Erre kiugrott az ágyból. A következő pillanatban az arcába csaptam az öklömmel. Ottan, száján ömleni kezdett a vér és úgy sikoltozott. Féltem, hogy a szobába berohannak, azért felkaptam egy ágymatracot és úgy ahogy volt, ráborítottam a feleimre. Az asszony borzalmasan rángatózott kezeim között. Talán egy percig tarthattam amikor elengedtem, végigvágódott a padlón. Eszre Esem vettem, hogy mozdulatlan. Amikor levettem róla a takarót, láttam, hogy már halott. Nem tudtam mit tegyek. Valahova el akartam szállítani. A sirt két órával azelőtt, hogy a holttestet elvittem volna ástam meg úgy, hogy feleségem ülőhelyzetben legyen. Forró különben ezt a vallomását még Jászberényben tette.

Az eltűnt banktisztviselőt Bécsben elfogták.

Néhány hónappal ezelőtt nyomtalanul eltűnt a fővárosból Humayer Sándor, az Iparbank tisztviselője, akiről kiderült, hogy a bank több komitensét meg károsította. A bécsi rendőrség átiratban értesítette az ügyészséget, hogy Humayer Sándort Bécsben letartóztatták. Humayer tagadta a sikkasztásokat és azzal a mesével állott elő, hogy ő politikai okokból volt kénytelen megszökni Magyarországból és könyörögve kérte a rendőrséget, hogy ne kísérik őt vissza Budapestre.

Repülőgépen Moszkvába.

Berlin, május 7. Krosztinszki, az orosz szoviet köztársaság berlini nagykövete tegnap este elhagyta Berlint és holnap este repülőgépen Moszkvába érkezik.

Színház.

- Május 8-án, csütörtökön: Mézeskalács, C) bérletben. Május 9-én, pénteken: Mézeskalács, D) bérletben. Május 10-én, szombaton: A vén gazember, színjáték. Bérletszünet. Május 11-én, vasárnap délután: A két postakocsi, operett. Sólvom Gvőző vendégéleptével. Május 11-én, vasárnap este: A vén gazember, színjáték. Bérletszünet. Május 12-én, hétfőn: A hermelines nő, operette. A) bérlet. U) betanuaasai. Május 13-án, kedden: A hermelines nő, operette. B) bérlet. Május 14-én, szerdán: Süt a nap, életkép. Udonszék. Kardoss Géza fel-leptével. Bérletszünet. Május 15-én, csütörtökön: Süt a nap, életkép. C) bérlet. Május 16-án, pénteken: Süt a nap, életkép. D) bérlet. Május 17-én, szombaton: Süt a nap, életkép. B) bérlet. Május 18-án, vasárnap délután: Mézeskalács, daljáték. Május 18-án, vasárnap este: Süt a nap, életkép. Május 19-én, hétfőn: Süt a nap, életkép. A) bérlet.

A színházi igazgatóság felkéri a t. bérlelőközönséget, hogy májusi bérleteiket megújítani sziveskedjenek.

Hirdetmény.

A Fülleres Takaréék és segély szövetkezet bejegyzett cég az 1924. év március hó 27-én tartott közgyűlése a szövetkezet felszámolását elhatározta, felhívta a Fülleres Takaréék hírelvezőit, hogy követeléseiket ezen hirdetmény háromszori közzétételétől számított hat hónapon belül jelenték be.

Berecske 1924. május hó 7. A Fülleres Takaréék és segély szövetkezet felszámoló bizottsága.

Molykár ellen féli ruhák heraktározását felölősséggel vállalom. Báránybőr és mindenféle bőrok kikészítést vállalom. — Bekecsék előre megrendelhetők. ADLER JENO szűcsmeister, Batthyányi-utca 2. szám.

Biztosítók május 10-én, este 9-kor A szonzeációs musor keretében fellépnek: Halassy Mariska, László Gyula, Rajz Ferenc, Vértés Lajos. Musor után táncos reggelig! Jegyek Acél H. könyvtárléteben.



245. M. belga 140. Lámpa 190. Mérleg 22. Motorvár 30. Olomaru 22. Chaudoir 140. Vezvinar 26. Vagonvár 76. Palágyi 7 Rex Lloyd 7 és fél. Rima 112. Reossmann 81. Rothmüller 14. Schlick 71. Schuller 53. Teudloff 90. Worner 27. Korvingép 8. Alt. fa 5. Dunaharaszti 6560. Egy. fa 28. Furnier 19. Guttman 425. Hazai fa 165. Honifa 9 és fél. Kőrösbányai 6.3. Kronberger 16 és fél. Lignum 80. Hitella 30. M. amerikai 16. Erdő 7 és fél. M. Lloyd 75. Malomsokv 9. Nemzeti fa 485. Lichtig 5 és fél. Ofa 525. Rézbányai 135. Szlavonia 98. Thek 80. Nasci 2170. Viktória butor 7. Zabolai 125. Zentai 175. Fabirt. 31. Adria 1600. Atlantika 35. Levante 230. Mefter 308. Bur25. Közti 37. Városi 46. Déli 71. Nova 161. Allamvasut 590. Trus 92. Délcukor 560. Horv. cukor 1060. Cukoripar 2750. Georgia 470. Mezőhegyesi 225. Stummer 2600. Ocean 29. Zinner 10 és fél. Szalámi 37. Püspöki 36. Villanyi 52. Tokaji bor 40. Halker. 25. Izzó 620. Juszt. izzó 6 és fél. Vasm. vill. 57. Altgaz. 13 és fél. Osztrák légszusz. 430. Auer 340. Phobus 36. Olajipar 84. Föv. sör 29 és fél. Király sör 63. Kób. polg. sör 525. Pannonia sör 18. Tem. sör 220. Baróti sör 7. Kecsevic 16 és fél. Résvény sör 202. Tem. szesz 190. Gschwinot 156. Krausz 51. Royal szálló 250. Schwartz 65. Egisz 40. Ligetszanat. 25. Lukács fürdő 8 és fél. Juta 180. Kender 76. Sz. kender 450. Unio textil 8. Gvanyomosó 53. Szövökötő 25. Goldberger 130. Karton 72. Pamutipar 240. Gvóri textil 27. Jaguar 100. Spodium 188. Flóra 92. Hung. mütr. 215. Szikra 54. Vander 25. Chinois 31. Danica 120. Diana 8. Keletmurányi 33. Klein és fia 7 és fél. Klottl 77. Pharma. 19. Dorog 19. Dunántuli 50. Felten 750. Gummi 360. Interexim 25. Telefon 152. Unio színház 33. Zagvapállvai 29. Bardi 14. Király auto 4 és fél. Vas. torom. 200. Eóni 82. Brassó 285. Corvin film 23 és fél. Pamutipar 32. Hamvavipar 31. Ster film 27. Ostermelő 265. Gv. bór 21. M. német 330. Betöntöde 148. Angol osztrák 260. Inarbank 8. Fabank 5500. Amerika. rizs 4800.

**Terményüzem zárlat.** A mai terményüzem az iránvát barátságos volt. A buza 2500 koronával drágult. A rozs ára 7500 koronával emelkedett, más cikkekből lényegesen változás nem állott be.

**Hivatalos árak:** 76 kilós tisztavidéki buza 330-35, egyéb 325-30. 79 kilós tisztavidéki 337 és fél 342 és fél, egyéb 332 és fél. 357 és fél, rozs 300-306, korna 225-30, ezvebek változatlanok.

**Ferencvárosi értesítés:** Nyilvántartási maradvány 130, érkezett 350, eladott 120, árak: kornvü 23-25.500, nehéz 26-27.500. Zártvárosi maradvány nem volt, érkezett 63, eladott 23, árak a fentiek.

**Devizaközpont hivatalos árfolyamai:** Brüsszel belga frank 4490-620, Kopenhága dán korona 14470-14870, Krisztiania norvég korona 11800-2150, Milano líra 3630-3950, Páris francia frank 5530-690, Prága szokol 2495-2565, Stockholm svéd korona 22600-3250, Szofia leva 620-40, Tobbi változatlan. Takarékkorona 126.

**Nem levezett értékek:** Bón hordó 6, Kéve 1500, Mobil bank 5000-5500, Kábányai 5000 A többi változatlan.

**Utéfélsze:** Iránvát tartott. Ker. bank 1225, Cukor 3675, Levante 230, Hung. mütr. 220, Nova 160 pénz, Olasz bank 21, Amerikai bank 9, Ganz Danub 3250 pénz, Jelz. 146, Salgó 610, Rima 109, O. Hítel 209, M. Hítel 591, Leszámitoló 85, Fegyver 1000, Ganz villamos 1500, Kozsén 3225, Urkényi 1010, Kohó 540, Beocsi 900, Szászvári 380, Egy. ív. 165, Pesti Hazai 3950.

### Sport.

Országos atletikai versenyt rendeztek május 25-én délután 3 órai kezdettel a MOVE. debreceni Sportgyűlet a nagyerdői sporttelepen. Senior versenyszámok: 100, 400, 1500 és 5000 méteres síkfutás, 10x100 méteres staféta futás a MOVE, vandordíjért, magas, távol és rudugrás, diskos és gerelyvetés. Ifjúsági számok: 200 és 1000 méteres síkfutás, távolugrás, súlydobás, nevezési határnap május 14-én, 18 óra. Befejezések és nevezési díjak dr. Nánassy Zoltán kerületi eladói címére Kálvin-tér 15. küldendők. Díjazás: minden versenyszám győztese a MOVE.-DSE. ezüstözött nagy bronz, második helyezettei nagy bronz, harmadik helyezettei kis bronz érmet nyerik, sőt 9 induló esetén a negyedik helyezettek is díjaztatnak. **Az Atletikai tréningek** jövőben kedden és csütörtökön délután fél 6 óratól és vasárnap dél, előtt 10 óratól tartatnak meg a kerületi tréner vezetése alatt, a nagyerdői sporttelepen.

**A DKASE. football szakosztálya** csütörtök este 8 órai kezdettel újlést tart. DKASE. ifi. csütörtök d. u. tréninget tart.

## Nyílttér.

Megérkeztek a tavaszi újdonságok.

Heti és havi részletfizetés mellett készítenek öltönyeket, kosztümöket.

Tegdes János, női és férfi szabó, Péterfia 42.

Értesítés.

Kecskeméti Szabó Kálmán püspökföldi téglagyár tulajdonosa a Mayer Ignác urral levő üzleti közösséget felmondta. Téglyárárt továbbra is üzembé helyezve, tegla, cserép és agyagedény szállításra megrendeléseket elfogad.

## Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan utca 1. szám, ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-98.

A mai óriási drágaságban mindenki úgy segít magán, hogy felesleges tárgyait beküldi eladás végett az Ingóságközvetítőbe s itt szerzi be szükségleteit is. Fele áron vásárolhat itt mindent. Állandó árfelvétel és állandó eladás d. e. 9-1-ig. d. u. 3-6-ig. Az Ingóságközvetítő ma már mindenki látogatja.

**Mit ad el?** Megvételre ajánlunk: ebédlőasztalt hat börszékkel, egész és fél hálókat, ruhaszekrényeket, ágynakat, íróasztalokat, gyönyörű szalagarnitúrákat, székeket, hokkedliket, szőnyegeket, fűszert és szabóműhelyberendezéseket, tenniszraketteket, fényképezőgépeket, dísztárgyakat, hegedűket, edényeket, kerékpárokat, varrógépeket, látszóveket, gyermekjátékokat, abroszokat, képeket, gyermekkosztikat, gyermekágyakat, fűgőlámpákat, férfi, női gyermekruhákat, cipőket és mindenféle ingóságot.

**Mit keres?** Keresünk megvételre: kerti butorokat, székeket, lókapákat, marokrakó aratógépeket, magános ebédlőszekrényeket, függönyöket, ebédlő és futószőnyegeket, edényeket, tenniszraketteket, plüss és mokett asztalterítőket, arany és ezüstneműeket, hegedűtökeket, cimbalmodokat, írógépeket, könyvszekrényeket, hencsereket és mindenféle ingóságokat.

Füredi Richárd Kálmán-szobrai a Kálvin ház és a Kálvineum javára itt kaphatók.

Vadonutai férfi, női és gyermekcipők a legjobban anyaaól, gyári áron alól kiárusítottak.

Jól jegyezze meg, ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképp látogasson el az Ingóságközvetítőbe.



BAK SÖR  
**DREHER**

Kapható az Arany Bika és Angol Királynő szállókban és minden jobb helyen.

## Figyelem!

Van szorosság a n. é. község heces tudomásra hozni, hogy **műköszörüldemet**

férj m halála után továbbra is fentartom. Pesti segédet alkalmaztam, aki speciál munkát ad ki, mindenféle szakmába vágó dolgokat végzünk pontos kiszolgálással. Raktáron tartok mindenféle acélárut. — Továbbá fodrászok és manikűr szalonok kedvezményes áron részesülnek

Maradtam hivó díszlettel:  
**Özv. PAGZAUER LÁSZLÓNÉ.**  
Hunyadi-utca 14. sz. alatt.

## Levelezés.

Özveggy jeligére levél van a kiadóhivatalban. 9328

## Ajánlat.

**Kelin Mór** bádigos és palatédó mester, Széchenyi-utca 50. 9268  
**Gyermek kocsik** szak-szeru javítását vállalom. kocsik kerekék készen — kaphatók. Kész gyermek-kocsik állandan raktáron 150.000 koronától. Varga-u. 29. lakatos. 9293

**Családtalan nyugdíjas** bármiféle állást eljogad lakással. Cim Fekete Sándor Nádudvar, Nagytót u. 50. szám. 9253  
**Kerékgyártó segédek** állandó munkára bent-ékezésre alkalmaz Rácz kerékgyártó Kaba. 8967  
**Nagyvendéglő** felszereléssel és lakás berendezéssel átadó. Faraktár és üzlet bérbeadó. Cim a kiadóban. 8961

**Telefonok, villamos-csengők, villamos orvosi műszerek, delezgijutók, feszmerőket, legkomplikáltabb műszereket, gépeket, gvárt. javít. vesz. elad. cserél. villamos anyagok, gépek, izzólámpák a legolcsóbb nani árban Földvárinnál, Debrecen. I. Elektrotechnikai gvár. Széchenyi-u. 55. — Telefon 168. 69**

**Privát hához** elmennek perzsaszőnyeg készítéshez és felvetéshez. Cim a kiadóban. 9348

**Egy butorozott szoba** kiadó Sestakert Komlósi ut 52. 9330  
**Fényképezési** cikkek Berzéli műtermében. — Piac-utca. Lemezek eladása darabonként is. 33

**Butorozott szobát** adok fiatal házaspárnak, átvannu nélkül. Cim a kiadóban. 9343

**Taccasztó** azonnal munkát kap. Báci cipőfőlési-részkeztető. Halköz. 9329

**Halló! Halló!** Tollért a legmagasabb árt csak Fischer Ferenc fizeti. — Bethlen-u. 54. 9335

**Egy jobb megjelenésű** fiatal iparos asszony, kis gyermek táplálását elfogadná, szerény fizetésért. Cim a kiadóban. 9334

**Poloskairást** feloldással vállalom. Poloskaszer kapható. Kossuth-u. 47. Nánassy. 9346

**Központban** átadó egy szoba, konyha butorral. Cim a kiadóban. 9332

**Lakáscsere,** három szoba, belvárosi lakást elcserelek hasonlóért. Ertekezni dr. Pécsi ügyvéd Verbozvy-utca. 9336

**Egy szoba,** előszoba, fürdőszoba, konyha három hóra kiadó Péterfia 30. Harmadik lépcső — jobbra. 9324

**Varrónó** hához munkát kaphat. Cim a kiadóban. 9323

**Elcserelem** 1 szoba. — konyhas lakásonat hasonló nagyobbért. ráfizetek. Csapó-utcai részén. Cim a kiadóban. 9320

**Földzetlen** tejtel ha biztosítani akarja telére is magát, fardíjon el Varga-u. kilenc üzletbe. Ugyanott kifizőt kereksek. 9317

## Kereslet.

**Aranyat, ezüstöt, briliánsat, hamis fogakat** vesz Steiner Mihály. — Hatvan-utca 2. sz. I. emelet. 1

**Aranyat, ezüstöt, Briliánsat, használt esont hamis fogat** magas árban veszünk. Stassik és Blattner Csapó utca 12. szám. 8987

**Kotlót** keresek, helybe tojtó adok. Pécsi Simonffy-utca 41. 9307

**Jogászt** keres Pécsi ügyvéd. Verbozvy-utca. — Gyorsiró előnyben. 9306

**Mindenes** bejaronót teljes ellátással telveszek egész napra Bathványi-utca 10. Etkezde. 9279

**Butorozott szobát** vagy lakást keres sürgősen házaspár. — Ertesítések Gyógyaru Kereskedelmi r-t. Piac-utca 41., kérétnek. 9338

**Jó munkás** cipészegédek és egy ragasztó felvétetik. Hatvan-u. 41. 9331

**Gyermektelen** házaspár házmesternek felvétetik. Vigkedvü 20. 9322

**Jó bizonyítványokkal** rendelkező nő házzetetőnői állást keres. vidéken is. Erzsébet-u. 59. 9327

**A bór** és nemikórtani klinika havibéres szolgát keres. Jelentkezés del előtt 9-12 óráig. Simonvi ut 1. szám alatt. 9321

**Varrónók** üzleti munkában jártasok, ponyvára gyermek ruha és kötény varráshoz, bent munkára felvétetnek. Belgrádi. — Csapó-u. 103. 9319

## Eladás.

**Selyem szalagarnitúra** masszív, alig használt. utányosan eladó. Szepességi-u. 32. 9303

**Egy jó karban** levő karikahajós varrógép és egy vesőgép eladó. Eotvos 102. 9342

**Mosók** van eladó és egy klotzetten asszony felvétetik. Sassy-utca 2. 9344

**6 mázsa** válozatott szeszburgonya eladó. Árpád-tér 24. Ilatszertár. 9347

**Egy férfi és egy női** íróasztal eladó. Széchenyi o. sz. Boross asztalosnál. 9345

**Festett butorok** kiárasítása. üveges kredenc, gyalu, puld, enyvező bak és egyéb vegyes szeszamok, nagy ács fűrészt eladó. Piac-utca 50. 9337

**Egy vagon** széna, elsőrendű, a Varsartéri állomáson eladó. Kapható mázsánként is. 9326

**Kerékpár** új gummival eladó. Vigkedvü Mihály utca 55. 9323

**Zongora** bécsi gyártmány. Új kórisfa háló szoba eladó. Teleki 92. 9354

**Két drb. masszív tölgy** fa, új dorzsót, amerikai íróasztal eladó. Csapó-utca 17., színház udvar utiáró. Asztalos műhely. 9316

**Szülő eladó** a sámsoni Vénkertben, pajtával és haidubagason 2 holdas, 7 holdas pedig Debrecen város szélén. Háztelek eladó 300 négyzetöl, a csapókerthben. Kurucutcan a 108. számú házsal szemben a Lanke és Táliom utca sarkon, embearem meg is mutatja. — Patakvy. Csapó-utca 19. 9309

**Eladó topolyaháló, ebédlő, gardero szekrény, hencser, Redőnyös íróasztal, Schöbergy, férfi-garnitúra, több butorok** Széchenyi-utca 8. 73

**Gyermeksportkocsi** — nikkellezett, gummikereku, alighaszált eladó. Meszena-uea 13. 9340

**Eladó 12. sz. cihna** ezüst évdészköz. pedálos cimbalom. 4 m. s. kék kosztüm kelme. Péterfia 83. Keresztépület. (dél-utónként.) 9341

**Egy 3. számú Wertheim** szekrény, 1 Kühne rőpavagó, egy nagy két sütés sparhedt eladó. Vas esztorgálvos és motorszereleő tanulókat felvesz Vértess János gépműhlye. Miklós-u. 53. Telefon 10-42. 8427

## Bárány bőrök

és mindenféle vadbőrök kikészítését vállalom. Bekészítet készítek. 000  
**Adler Jónó szűcsmester**  
Batthányi-utca 2. sz.  
Telefon szám: 4-32. 000

## VESZÜNK:

méret, mákot, dőt, babot, borsót, lenesét és egyéb hüvelyes terményt és olajos magvakat legmagasabb napi áron. Mintazott árajánlatot kérünk.

**WEISS MANI RÉD konzervgyár „Globus” készítményei:** u. m. ve ves gyümölcs és finom ízek, málna, ribizke, meggy, barack, stb. dobozokban, ládákban, vedrekben, továbbá befőttes: jamok, főzelék- és paradicsomkonzervek állandóan raktáron. o—o—o

**SPITZER ÉS FEKETE R. T.**  
Budapest, Lónyai-u. 38. sz.  
Telefon: József 72-80.  
Távirati cím: SPITZÉK, Budapest.

## Zongoraoktatást

bevált módszerrel úgy kezdőnek, mint haladónak o-o-o-  
**utányosan vállalom.**  
Gyakorolni is lehet.  
**PIRIBAUER, Kut-utca 110.**

## Máthéi János

**Műszaki szerelő.**  
• **Elválttal:** vízvezeték, csatornázás, fürdő, berendezésgépi, műszaki berendezéseket, eszakkbeli javításokat és vidéki munkálatokat  
**jótállással, elsőrendű kivitelben!**  
Raktáron kulszivattyúk, 1000 és 1500 literes víztartályok.  
**Iroda és műhely: CSAPÓ-UTCA 24.**  
Telefon 3-21. sz.